

എന്തുചെയ്യാം തെരുവുനായ്ക്കളെ?

തിരുവനന്തപുരം: തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിൽ ഒരാളുടെ ജീവൻ കൂടി നഷ്ടപ്പെട്ടു. കഴിഞ്ഞ ഒരു കൊല്ലത്തിനിടെ തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടത് നാലുപേർ. വിഴിഞ്ഞം പുല്ലുവിലയിൽ രണ്ടാമത്തേയും. തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ശല്യം ഒഴിവാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് അധികൃതർ അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിന് ഒരു കുറവും വന്നിട്ടില്ല. അതിനുദാഹരണമാണ് പുള്ളുവിലയിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസമുണ്ടായ സംഭവം. തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ജനന നിയന്ത്രണത്തിനായി വന്ധ്യംകരണം ഉൾപ്പെടെ നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് കാര്യമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു സംഭവം ഉണ്ടായി കഴിയുമ്പോൾ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും പിന്നാലെയുണ്ടാകും. എന്നാൽ, നടപടിക്ക് കാര്യമായ വേഗം പിന്നീട് ഉണ്ടാകാറില്ല. നിരത്തിൽ വലിച്ചെറിയുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ തിന്നുകൊടുത്ത് തെരുവുനായ്ക്കളാകട്ടെ മരിച്ചുവെക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പുള്ളുവിലയിലുണ്ടായ തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിൽ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തെരുവുനായ്ക്കളെ തടയുന്നതിന് സമൂഹത്തിലെ വിവിധ തുറകളിലുള്ള വർഗ്ഗീകരിക്കുന്നു.

ട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു സംഭവം ഉണ്ടായി കഴിയുമ്പോൾ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും പിന്നാലെയുണ്ടാകും. എന്നാൽ, നടപടിക്ക് കാര്യമായ വേഗം പിന്നീട് ഉണ്ടാകാറില്ല. നിരത്തിൽ വലിച്ചെറിയുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ തിന്നുകൊടുത്ത് തെരുവുനായ്ക്കളാകട്ടെ മരിച്ചുവെക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പുള്ളുവിലയിലുണ്ടായ തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ആക്രമണത്തിൽ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തെരുവുനായ്ക്കളെ തടയുന്നതിന് സമൂഹത്തിലെ വിവിധ തുറകളിലുള്ള വർഗ്ഗീകരിക്കുന്നു.

തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടപടിയെടുക്കണം

തെരുവുനായ്ക്കളെ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടപടിയെടുക്കാതെ യാതൊരു രക്ഷയുമില്ല. ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തെരുവുനായ്ക്കളെ പിടിച്ചടക്കി വന്ധ്യംകരിച്ച് പ്രത്യേകം ഷെൽട്ടർകളിൽ പാർപ്പിക്കണമെന്നും ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരമല്ല. നായ്ക്കളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കാമെന്നല്ലാതെ ആക്രമണം കുറയ്ക്കാനാകില്ല. വന്ധ്യംകരണവും ഒരു പരിധിവരെ മാത്രമേ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമാകൂ. സർക്കാരിന്റെ അനൗദ്യോഗിക കണക്കനുസരിച്ച് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ തന്നെ ഇരുപത്തയ്യായിരത്തിലേറെ നായ്ക്കളുണ്ട്. ഇവയെ വന്ധ്യംകരിക്കാൻ എത്രവർഷം വേണ്ടി വരും. അപ്പോൾ വേറൊരിടത്ത് നായ്ക്കൾ പെറ്റുപെടുകും. മാലിന്യ നിക്ഷേപം കൂടുന്നതുകൊണ്ടാണ് തെരുവുനായ്ക്കൾ കൂടുന്നതെന്ന് ആദ്യം മാലിന്യ സംസ്കരണം വേണ്ട വിധം നടത്താൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തയ്യാറാകണം.



ഫിരീഹൻ, കഴക്കൂട്ടം

സിറ്റിസൺ TALK

ഉത്തരവാദിത്വം തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്



തെരുവു നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണങ്ങളിൽ നിന്ന് ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ്. ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്തിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു കോണിൽ നിന്ന് രണ്ടോ മൂന്നോ നായ്ക്കളെ പിടിച്ചു മാറ്റി മാത്രമേയുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമുള്ള വന്ധ്യംകരണം മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വന്ധ്യംകരണം നടപ്പിലാക്കണം.

മധുകുമാർ, കൂട്ടത്തുരുർ



കൊല്ലാതെ തരമില്ല. വന്ധ്യംകരണമൊന്നും ഫലവത്തല്ല. എ.ബി.സി പദ്ധതിക്കുശേഷം സ്ഥലത്ത് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരിട്ട നായ്ക്കൾ തന്നെയാണ് ഇപ്പോഴും ജനങ്ങളെ ആക്രമിക്കുന്നതും വിണ്ടും പെറ്റുപെടുകുന്നതും. വന്ധ്യംകരണം കഴിഞ്ഞ നായ്ക്കൾക്ക് ശൗദ്യം കൂടുതലാണ്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ഇവയെ കൊല്ലാതെ തരമില്ല.

ഗോപാലകൃഷ്ണൻ, പാൽകുളങ്ങര



വഴിനടക്കാൻ പേടി തെരുവുനായ്ക്കളുടെ വന്ധ്യംകരണ പദ്ധതി ആളുകളെ കളിപ്പിക്കലാണ്. തെരുവുനായ്ക്കളെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി വന്ധ്യംകരിച്ചശേഷം അതേ സ്ഥലത്തു തന്നെ തിരികെ കൊണ്ടുവരിടും. അപ്പോഴും നായ്ക്കളുടെ ശല്യം അവിടെ തന്നെയുണ്ട്. ഇന്തെരുവുനായ്ക്കളെ പേടിച്ച് വഴിനടക്കാൻ പോലും പേടിയാണ്.

സുരേഷ് കുമാർ, പ്രാവച്ചമ്പലം



വന്ധ്യംകരണം ശാശ്വത പരിഹാരമല്ല. രണ്ടു വർഷമായി കാശ്മീരിൽ തിരിയ്ക്കുന്ന തെരുവുനായ്ക്കളുടെ വന്ധ്യംകരണം നടത്തുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഞെങ്കിൽപ്പിന്നെ എവിടെ നിന്നാണ് ഇത്രയധികം നായ്ക്കൾ മനുഷ്യനെ ഉപദ്രവിക്കുന്നത്. വന്ധ്യംകരണമൊന്നും ഒരു പരിഹാരമല്ല. മനുഷ്യജീവൻ ഭീഷണിയായാണെങ്കിൽ കൊല്ലുന്നതിന് യാതൊരു കുറ്റവുമില്ല.

ബാബു, ശംഖുംമുഖം



വീഴ്ചയുടെ തെളിവ് ജനജീവിതം ദുസ്സഹമാക്കുംവിധം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന തെരുവുനായ്ക്കളുടെ ശല്യത്തെ നേരിടാൻ സർക്കാരും ഇടപെടുന്നില്ല. പൂവാരിൽ ഒരു പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീയേയും വർക്കലിൽ ഒരു വൃദ്ധനേയും തെരുവുനായ്ക്കൾ നേരത്തെ കടിച്ചുകൊന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും ഇക്കാര്യം പരിഹരിക്കുന്നതിൽ വിഴിപ്പിടാത്ത നിയമസഭയുടെ തെളിവാണ് പൂവാരിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസമുണ്ടായത്. തെരുവുനായ്ക്കളെ പേടിച്ച് പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണിപ്പോൾ. കാരിലും വിമാനത്തിലും കറങ്ങി നടക്കുന്ന ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഇത്തരം ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരംപോകാണ്ട്. ജനങ്ങൾ ഇതിനെതിരെ പ്രതികരിക്കണം.

ഫെർണാണ്ടസ്, പേട്ട



ശരിയായി നടപ്പാക്കുന്നില്ല. ശരിയായ രീതിയിലുള്ള മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനമില്ലാത്തതാണ് തെരുവുനായ്ക്കൾ പെറ്റുപെടുകുന്നതിന് പ്രധാന കാരണം. വന്ധ്യംകരണമൊന്നും ഇവിടെ ശരിയായി നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. നായ്ക്കളെ തല്ലിക്കൊല്ലുകയല്ലാതെ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമൊന്നുമില്ല. അല്ലെങ്കിൽ ശക്തമായ മാലിന്യ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ കൊണ്ടുവരണം. ഇതിനെല്ലാം ജനങ്ങൾ കൂടി സഹകരിക്കണം.

ബാബു, കണ്ണമ്പുഴ

എന്തുകൊണ്ട് മനസിലാക്കുന്നില്ല?



ആക്രമണകാരികളായ നായ്ക്കളെ കൊല്ലണം. വന്ധ്യംകരണം ഒന്നിനും ഒരു പരിഹാരമല്ല. ഇത്രയേറെ ഉദാഹരണങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടും അധികൃതർ എന്തുകൊണ്ട് മനസിലാക്കുന്നില്ല. തെരുവുനായ്ക്കളെ പിടിച്ചുമാറ്റി മാത്രമേയുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമുള്ള വന്ധ്യംകരണം മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വന്ധ്യംകരണം നടപ്പിലാക്കണം.

ശോഭനകുമാരി, വെടിവച്ചാൻകോവിൽ



ദത്തേടുത്ത് വളർത്തുക. ഉൾനടന്നുകൊടുത്ത് പൂർണ്ണമായും തെരുവുനായ്ക്കളെ വിട്ടുകൊടുക്കുക. തെരുവുനായ്ക്കളെ കൊല്ലുന്നതിന് എതിർപ്പുള്ള ഉൾനടന്നുകൊടുത്ത് പൂർണ്ണമായും തെരുവുനായ്ക്കളെ വിട്ടുകൊടുക്കുക. തെരുവുനായ്ക്കളെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നതിനോട് യോജിക്കാനാകില്ല. എന്നാൽ, പൊതുജനങ്ങളുടെ ജീവനും കന്നുകാലികൾക്കും ഭീഷണിയായാൽ അവയെ കൊല്ലുക തന്നെ വേണം. വന്ധ്യംകരണം അതിനൊരു പരിഹാരമല്ല.

വിപിൻ, പേയാട്

വന്ധ്യംകരണം വേഗത്തിൽ വേണം



നായ്ക്കളുടെ ആക്രമണം വഴി ജനങ്ങൾ ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്നുവെന്നത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ, നായ്ക്കളെ കൂട്ടത്തോടെ കൊല്ലുന്നതിനോട് യോജിക്കാനാകില്ല. വന്ധ്യംകരണമാണ് ഈ പ്രശ്നത്തിനു ശരിയായ പൊതുവി. പക്ഷേ, അവ വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന മാത്രം.

സുജ, ബാലരാമപുരം

മാലിന്യം തന്നെ പ്രശ്നം

തെരുവുനായ്ക്കൾ പെടുകാരുള്ള ഏറ്റവും വലിയ കാരണം റോഡുവക്കിലും ആളൊഴിഞ്ഞ പാമ്പിലുമൊക്കെ വലിച്ചെറിയുന്ന മാലിന്യങ്ങളാണ്. ഇത് നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാനാണ് ആദ്യം അധികൃതർ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ജനം തെരുവുനായ്ക്കളെ കൊല്ലാൻ പൊതുനിയമങ്ങളോട് യോജിക്കുന്നില്ല. മാലിന്യം ഇല്ലാതാകുമ്പോൾ ക്ഷണം കിട്ടാതെ ഇവയും ഇല്ലാതായേക്കാം.



മനോഹരൻ, ബാലരാമപുരം

മനുഷ്യജീവൻ ഭീഷണി



തെരുവുനായ്ക്കൾ മനുഷ്യജീവൻ ഭീഷണിയാണ്. നായ്ക്കളെ കൊല്ലുന്നതിന് മനുഷ്യനെ കൊല്ലുന്നതിനെക്കാൾ വലിയ അപരാധമായാണ് ചിലർ കണ്ടുനടന്നത്. സ്വയംരക്ഷയ്ക്കുള്ള മനുഷ്യന്റെ അവകാശങ്ങൾക്ക് ക്ഷയം വരുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത് കൊടു കൂറായാണ്. ആക്രമകാരികളായ നായ്ക്കളെ കൊല്ലണം. വന്ധ്യംകരണം ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരമല്ല. കാരണം ഒരു വശത്തുകൂടി നായ്ക്കളെ വന്ധ്യംകരിച്ചുവരുമ്പോൾ മറ്റൊരു വശത്തുകൂടി അവയുടെ എണ്ണം കൂടി വരുന്നു.

രാജ് കുമാർ, അരശുംമൂട്